

柴达木日报

蒙古文 藏文

2024年11月23日

星期六

农历甲辰年十月廿三



竺向东在州委党的建设工作领导小组会议上强调 树牢大抓基层的鲜明导向 全力推动基层党组织全面进步全面过硬

本报讯(通讯员 马丽娜 记者 索南

江措 青普力)

11月21日,州委书记竺向东主持召开州委党的建设工作领导小组会议。强调,要深入贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,全面落实省委基层党建“六个一”工作要求,树牢大抓基层的鲜明导向,抓基层、强基础、固根本,全力推动基层党组织全面进步、全面过硬。

竺向东指出,今年以来,全州上下坚持不懈抓基层打基础,深化落实省委基层党建“六个一”工作要求,优化完善“17855”基层党建工作体系,推动基层党建工作从要素建设向功能建设转变、从局部发力向整体提升转变,党的执政根基得到进一步巩固和加强。

竺向东强调,基层党组织是党的肌体的“神经末梢”,也是贯彻落实各级决策部署要求的“最后一公里”。要在加强政治建设上持续用力。

突出政

治引领,严明政治纪律,严肃政治生活,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,严格落实“第一议题”制度,认真执行组织生活制度,打造“以纪律强党建、以规矩抓党建”品牌,增强基层党组织政治功能和组织功能。要在夯实基层组织上持续用力。建好建实基层党组织体系,加强跟踪指导服务,扎实推进党建共建联建,持续深化“党建引领强基赋能工程”,突出“两企三新”“一个重点”,夯实农村和社区“两大阵地”,抓好机关、学校、医院、国企、流动党员“五个领域”党建工作,推动各领域基层党建晋位升级。要在强化队伍建设上持续用力。选优配强各领域专兼职党务干部,从严落实政治审查制度,加强日常监督管理,抓实党员教育培训,创新开展党组织书记“鸿雁争锋”工程,建强党组织书记、党务干部和党员队伍,确保

靠前指挥、挂帅出征,种好“责任田”。班子成员要履行好“一岗双责”,既抓业务,也抓党建。组织部门要完善党建工作综合考核评价办法,用好党建述职评议考核“指挥棒”,确保党的建设工作取得实效。

会议通报了全州常态化排查整顿软弱涣散村党组织和各乡镇(街道)党委抓基层党建工作开展情况,听取了各地区党委、柴达木循环经济试验区党工委落实述职评议问题整改、基层党建“六个一”工作要求和常态化排查整顿软弱涣散村党组织工作情况汇报,以及乡镇(街道)党委抓基层党建工作汇报。

会议以视频形式召开。州领导乔亚群、周学武、索昂旺毛、陈雪邦、李天林出席会议,州委各部门,州直各单位党组书记(党委)主要负责同志,各派出党工委主要负责同志在主会场参加会议。

本报讯 11月21日,州政府党组书记、州长乔亚群先后主持召开州政府党组会议和常务会议,传达学习习近平总书记重要讲话、指示精神,国务院有关会议精神,省委、省政府有关会议精神,落实州委要求,听取工作汇报,审议有关文件,部署贯彻落实工作。

会议传达学习了习近平总书记在湖北考察时的重要讲话精神。强调,要把学习贯彻习近平总书记在湖北考察时的重要讲话精神,与学习贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神结合起来,立足海西实际,积极研究、统筹抓实科技创新、扩大开放、城乡融合发展等工作,有力支撑经济社会高质量发展。

会议传达学习了习近平总书记对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出的重要指示精神。强调,要坚持人民至上、生命至上,强化风险意识、底线思维,坚决扛起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,加强风险源头管控,举一反三开展公共安全领域潜在风险隐患排查整治,落实落细防范措施,严防发生极端案事件和重大安全事故。要扎实开展社会矛盾问题专项治理,深入细致做好各类矛盾纠纷排查化解,织密筑牢公共安全防控网,切实保障人民群众生命安全和社会大局和谐稳定。

会议传达学习了国务院常务会议精神。强调,要全力做好促进外贸稳定增长工作,强化政策引导支持和要素服务保障,积极搭建开放平台,畅通开放通道,深入挖掘外资合作潜力,进一步扩大全州外贸进出口规模。要实施好民生领域重点改革任务,完善养老服务体系,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,推动改革发展成果更多更公平惠及各族群众。

会议传达学习了省委常委会会议和省政府党组会议、常务会议精神。强调,要狠抓“四个一”调度,统筹“四端发力”,加力释放存量政策和一揽子增量政策叠加效应,抢抓冲刺期,全力推进工业回补,全面推动需求稳增,有效激发消费潜能,努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议听取了省委巡视边巡边改反馈问题整改落实、各类生态环境保护督察反馈问题整改、安全生产、文化和文物保护利用、自然资源领域反馈问题整改等工作情况汇报。审议并原则通过《海西蒙古族藏族自治州餐厨垃圾管理条例(草案)》等文件。

会议还部署了近期重点工作,研究了其他事项。

巡 视 公 告

根据省委统一部署,省委第一巡视组于2024年9月29日起,对海西州开展常规巡视,对州纪委监委机关、州委组织部提级巡视,现场工作时间2个半月左右。

按照深化政治巡视、强化政治监督的要求,结合巡视工作特点规律,聚焦被巡视党组织政治责任和职能职责,省委巡视组将重点监督检查落实党的理论和路线方针政策、党中央重大决策部署和省委工作要求情况,突出对学习贯彻党的二十大重大部署要求情况的监督;检查落实全面从严治党主体责任和监督责任情况,突出对“一把手”和领导班子的监督;检查落实新时代党的组织路线情况,突出对领导班子和干部人才队伍建设、选人用人和党建工作的监督;落实巡视监督及审计、财会、统计等监督反馈问题整改情况,突出对履行整改责任的监督。

巡视期间,巡视组设信访值班电话:17797198963,接听时间(工作日):上午:8:30—12:00,下午:14:30—18:00;信函邮寄专用邮政信箱:青海省海西州A012号邮政信箱,或通过电子邮箱发送至qhswdwxsz@163.com,或扫描二维码识别发送信息。同时,在巡视组驻地(海西州德令哈市乌兰东路15号海西宾馆2号楼)及海西州委、州人大、州政府、州政协、

州法院、州检察院办公地,州政务服务大厅设置联系信箱。省委巡视组在海西州工作期间,办公地点设在海西州德令哈市乌兰东路15号海西宾馆2号楼,信访接待室设在海西州德令哈市乌兰东路15号海西宾馆1号楼。受理信访截止时间:2024年12月10日。

根据巡视工作条例规定,省委巡视组主要受理反映海西州委和州人大、州政府、州政协党组领导班子及其成员,州法院、州检察院党组书记主要负责人,州纪委监委机关、州委组织部领导班子及其成员,下一级党组织主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的问题。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按照规定交由海西州委和有关部门认真处理。

特此公告

中共青海省委第一巡视组

2024年9月29日



标 题 新 闻

- 10 部门发布意见进一步加强农民工服务保障
- 第三轮第三批中央生态环保督察完成进驻阶段工作
- 我国将扩大基层医疗卫生机构慢性病、常见病用药种类

据新华社电

州政协召开网络议政远程协商座谈会

本报讯(记者 张萍)

11月22日,州政协召开“海西州关于推进科技创新体系建设的对策建议”网络议政远程协商座谈会。

州政协主席李科加,副州长胡颖琦,州政协副主席张永庆、张亚邦出席会议。

会议由州政协副主席田云见主持。

会上,

州政协教科文卫和学习文史委员会负责人作了主旨发言,格尔木市政协、州科技局、杜凯贵委员作了重点发言,德令哈、都兰、天峻的3位政协委员围绕会议主题提出问题,州发改委、州农牧局、州财政局负责同志一一作了

回应发言。

会议指出,近年来,州政府深入贯彻落实国家创新驱动发展战略,积极推动科技体制机制创新、科技管理模式创新和科技项目组织方式创新等方面的改革工作,在科技创新平台建设、高层次人才引进、区域科技创新活力提升等方面部署了一些多领域多层次科技创新链条,全州科技创新供给能力不断提升,创新水平进一步增强。下一步,州政府将以更高目标、更宽视野、更大力度、更实举措推进科技创新体系建设上献计出力。牵头的专委会、各

位政协委员,全州各级政协要发挥人才荟萃、智力密集优势,把加快科技创新作为重要动力、发挥企业作用作为重要抓手、创新平台建设作为重要载体、要素服务供给作为重要保障,积极开展民主监督、视察调研、收集社情民意,在聚力科技创新积极构建全州现代化产业体系上彰显政协应有作用;

要在成果转化上齐心协力,在各个环节取得实质性成效,使本次协商议政取得圆满,为推进中国式现代化海西实践贡献政协智慧和力量。

新时代新征程新伟业 高质量发展调研行

茫崖:风光储互补 推动绿色能源高质量发展

文/图 本报记者 索南江措

通讯员 义西桑

茫崖市因位于羌塘、阿尔金、罗布泊三大无人区及人烟稀少的柴达木盆地边缘,被称为“最孤独”的城市。

荒凉是它真实的写照,荒凉并不意味着贫瘠。地处柴达木盆地的茫崖市拥有得天独厚的光照和风力资源,年日照小时数超过3239小时,70米高度有效风速时数达6700小时以上,为风光电项目提供了巨大的开发潜力。

随着国家第一批“沙戈荒”基地项目的建设,原来的不毛之地,如今成了新能源产业发展的热土。茫崖市冷湖镇是国家“沙戈荒”基地项目的建设地之一,计划建成多个风电项目。天荒新能源有限公司的风光储能互补示范新能源发电项目就建在冷湖镇的戈壁无人区,该项目一期是由20万千瓦风电和10万千瓦光伏组成,已并网发电。

旅游淡季,到冷湖的人少了很



与钢塔相结合的混塔塔筒。

近日,由于上级变电站检修,天荒新能源有限公司风电和光伏发电按下了“暂停键”,现场工作人员正在抓紧时间开展检修工作。“目前,我们公司正在配合鱼卡变 I 母线检修。在降负荷期间,我们合理安排工作人员,对公司的光伏箱变和风厂的箱变开展D类检修,保证鱼卡变检修完成后,天荒公司设备

可以安全稳定高效运行。”在光伏发电厂刚和同事们完成检修任务的天荒新能源有限公司场站负责人龚叶表示。

与“大风车”远远相望的是一片由206336块545Wp单晶双面双玻光伏组件汇聚起来的“蓝色海洋”,这些小小的组件在风与沙的洗礼中,把太阳的光芒变成了电流输送到变电站。天荒新能源有限公司风电光

伏电厂厂长卢吉民说:“我们公司自2023年8月并网以来,到目前为止,光伏累计发电量1.65亿千瓦时。风电累计发电量6.26亿千瓦时,目前设备运行稳定。后期我们将加强专业技能的培训,提高运维人员的综合素质和运维能力,确保电站安全稳定高效运行,为打造清洁能源产业高地贡献力量。”(下转二版)

据新华社电

值班编委/韩玮玮 责编/许正昭 版式/南木措